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PROTOKÓŁ Nr  39/2023

z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie
odbytego  16 maja 2023 r. o godz. 15:30 
w  sali  nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1


Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 7 członków Komisji.
Spóźniony radny Tomasz Wojna.

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:  
1. Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu,
2. Krzysztof Lewandowski – Skarbnik Gminy Śrem,
3. Katarzyna Sarnowska – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie,
4. Szymon Wasielewski - Naczelnika PRI Urzędu Miejskiego w Śremie,
5. Donat Tomczak – Naczelnik PSG Urzędu Miejskiego w Śremie.
Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.


 	Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła Barbara Ratajczak –  Przewodnicząca Komisji. Obrady rozpoczęła o godz. 15:30,  witając wszystkich zebranych. Stwierdziła, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 6 radnych, (1 radny nieobecny), a więc Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie przedstawiła porządek obrad.

Porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu 38/2023 z posiedzenia Komisji.
1. Zaopiniowanie projektu uchwały:
1. [bookmark: _Hlk132200916]w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznczonej na realizację inwestycji drogowej,
1. w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na pokrycie części wkładu własnego w związku z realizacją Projektu pn. „Rewitalizacja linii kolejowej nr 369 na odcinku Śrem – Czempiń” w ramach Programu Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej – Kolej+ do 2029 roku, 
1. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonych w Wyrzece i Dąbrowie na rzecz powiatu śremskiego,
1. zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2023 rok,
1. zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2023 – 2033.
1. Analiza sprawozdania finansowego jednostki samorządu terytorialnego.
1. Ocena wykonania budżetu gminy po I kwartale 2023 roku.
1. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. Komisja obradowała według przesłanego porządku.


ad.1.	Przyjęcie protokołu 38/2023 z posiedzenia Komisji.

  Przewodnicząca Komisji przekazała, że protokół 38/2023 z posiedzenia Komisji został przekazany członkom Komisji.

  Do protokołu  nie zgłoszono uwag. 
  	  Wobec powyższego stwierdziła,  iż protokół  z  posiedzenia Komisji został przyjęty.  

	
ad. 2. Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznczonej na realizację inwestycji drogowej,
Zagadnienie przedstawił Szymon Wasielewski – Naczelnik PRI  w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusja:
Radny A. Mieloszyński – zapytał, na co konkretnie środki mają być przeznaczone?

Burmistrz Śremu A. Lewandowski przekazał, że jeśli prowadzi się negocjacje to pisze się wnioski o wykonanie dokumentacji, która ta teraz kosztuje 240 tys. zł plus inne proceduralne rzeczy związane np. z operatem ochrony Środowiska, wszystkie badania ekologiczne itd. Jedyną szansą żeby skrócić okres czasu oczekiwania na budowę drogi – ronda przy POLONI jest wykonanie dokumentacji. Kwota 150 tys. zł,  to są częściowe środki finansowe na całą koncepcję III etapu obwodnicy. III etap obwodnicy to koszt ok. 1 mln zł, który poniósł Marszałek, a my zdeklarowaliśmy się, że 150 tys. zł przeznaczymy w ostatnim roku, tuż przed przejęciem tych wszystkich dokumentów.
III etap obwodnicy tj. zbudowanie ronda z przedłużeniem ul. Staszica i skrzyżowanie ul. Gostyńskiej. Dalej na wprost wzdłuż „MRÓWKI” do obwodnicy. Przy obwodnicy nastąpi zbudowanie wiaduktu i drugiego ronda. Od tego miejsca w kierunku Pyszącej po drodze Wójtostwa dojedziemy do ul. Rolnej.
Ten wiadukt też całkowicie udrożni komunikację, jeżeli chodzi o kierunek poznański. Nie będzie możliwości wyjazdu z ul. Gostyńskiej na obwodnicę. Przy 
McDonald's w Śremie nie będzie zjazdu, to też spowoduje, że będzie bardziej drożny przejazd przez tą obwodnicę. Rozstrzyga się jeszcze sprawa, czy będzie możliwy skręt z obwodnicy w kierunku McDonald's w Śremie, czy będzie to musiało się odbywać przez ten wiadukt.  
Dotychczasowe utrudnienia powoduje sygnalizacja świetlna.

Na salę obrad przybył radny T. Wojna.
W obradach uczestniczy 7 członków Komisji.

Radny A. Mieloszyński zapytał, kiedy będzie ta III nitka z tą kładką – wiaduktem wykonana i czy to rozwiązanie będzie  ostateczne?

Burmistrz przekazał, że w tym roku dowiemy się kiedy wszystkie rozwiązania ostatecznie będą i jakie będą w koncepcji. Jesteśmy wpisani w Wojewódzkim Planie Transportowym.
Te inwestycje, które mają wszystkie dokumenty gotowe będą w pierwszej kolejności realizowane.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (ZA).
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja przedłożony projekt uchwały jednogłośnie - 7 gł. „za”, zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na pokrycie części wkładu własnego w związku z realizacją Projektu pn. „Rewitalizacja linii kolejowej nr 369 na odcinku Śrem – Czempiń” w ramach Programu Uzupełniania Lokalnej i Regionalnej Infrastruktury Kolejowej – Kolej+ do 2029 roku, 

A. Lewandowski- Burmistrz Śremu przypomniał, że uchwała w sprawie zmiany WPF była już podejmowana w tej sprawie.
Jesteśmy beneficjentami programu Kolej +. W Województwie Wielkopolskim jest 5 projektów . Koszt zadania, to kwota 360 mln zł. 50 % kosztów pokrywa Marszałek, a 15 % wkład własny ( samorządy). Partnerami są Metropolia, Gmina Śrem i Gmina Czempiń oraz Gmina Brodnica, która nie chce wnieść żadnego wkładu do projektu.

Następnie głos zabrał Donat Tomczak – Naczelnik PSG, który przedstawił szczegółowo zagadnienie w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusja: 

Radny A. Mieloszyński – zapytał, to 15 % wkładu własnego od jakiej kwoty – 360 mln zł? Czy to jest pewne, że ta kwota wystarczy?

Burmistrz A. Lewandowski przekazał, że od kwoty 360 mln zł tj. 36 mln + 18 mln razem jest to kwota 54 mln zł. Z tego ½ kosztów wyasygnował Marszałek. 15% wkład własny wnoszą samorządy: Gmina Śrem, Czempiń i Metropolia Poznań. Nie wie czy ta kwota wystarczy. Jedno jest pewne, udało się wynegocjować z PKP zapis w umowach, że zmiana ceny nie będzie obciążać tylko samorządy ale również PKP.

Radny Rafał Wachowiak zapytał, kto uzupełni kwotę za Gminę Brodnica?
Burmistrz Śremu przekazał, że to nie jest duży wkład ok. 2,5 mln zł. Kwotę głównie uzupełni Marszałek -Urząd Marszałkowski i po części PKP.

Na tym dyskusję zakończono.
Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (ZA).

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja przedłożony projekt uchwały większością gł. „za”, zaopiniowała pozytywnie.

c) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonych w Wyrzece i Dąbrowie na rzecz powiatu śremskiego,
Zagadnienie przedstawił Donat Tomczak – Naczelnik PSG  w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński – zapytał, czy Powiat jest zainteresowany tymi nieruchomościami?
Odp. udzielił D. Tomczak – Naczelnik PSG informując, że Powiat od początku w tym procesie uczestnicy i jest to wy dyskutowane.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (ZA).

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja przedłożony projekt uchwały jednogłośnie - 7 gł. „za”, zaopiniowała pozytywnie.
Następnie przystąpiono do omówienia projektów uchwał tj.:
d) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2023 rok,
e) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2023 – 2033.

Projekty uchwał przedstawił Krzysztof Lewandowski- Skarbnik Gminy Śrem.

Dyskusja:

Radny C. Strzelec -poprosił o przybliżenie zagadnienia z Dz. 010 – Rolnictwo i łowiectwo dot. wydatkowania środków w kwocie 40 tys. zł na organizację wyjazdu szkoleniowego dla sołtysów.
Burmistrz przekazał, że po raz III z rzędu organizowane jest takie szkolenie dla sołtysów. Chodzi o wymianę doświadczeń z innymi jednostkami samorządu. W tym roku będzie to szkolenie z sołtysami z Województwa Dolnośląskiego.

Radny A. Mieloszyński – wspomniał, że w zał. nr 3 przy zadaniu ul. Popiełuszki jest kwota 650 tys. zł. Zapytał, czy w tej kwocie jest także wod - kan, czy tylko nawierzchnia drogi i chodniki?
Odp. udzielił Burmistrz  wyjaśniając, że w tej kwocie są uwzględnione koszty nawierzchni drogi, chodników, a także ujęto koszty związane z deszczówką. Sieć wodociągowo- kanalizacyjna jest po stronie wodociągów.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2023r.

[bookmark: _Hlk119308818]Wynik głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.
Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Rafał Wachowiak (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Tomasz Wojna (ZA).

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja większością głosów „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Następnie przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2023- 2033.

Wynik głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0. 
Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Rafał Wachowiak (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Tomasz Wojna (ZA).

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja większością głosów „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
/Opinia Komisji dot. projektów uchwał, stanowi załącznik nr 3 do protokołu./


ad. 3. Analiza sprawozdania finansowego jednostki samorządu terytorialnego.

	Sprawozdanie przedstawił K. Lewandowski – Skarbnik Gminy Śrem.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu nr 42/2023 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie odbytego w dniu 8 maja 2023 r.

Dyskusji nie podjęto.


ad. 4. Ocena wykonania budżetu gminy po I kwartale 2023 roku.

Informację przedstawił K. Lewandowski – Skarbnik Gminy Śrem, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Dyskusji nie podjęto.


ad. 5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

	W tym punkcie obrad nie zabrano głosu.

	Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodnicząca Komisji – Barbara Ratajczak podziękowała gościom, członkom Komisji za udział w posiedzeniu, zamykając obrady o godz. 15:57.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.    							
Protokolant:					             Przewodnicząca
Zofia Kłak 					                     Komisji Budżetowej
Inspektor					                     (-) Barbara Ratajczak 
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